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Eine Erfolgsgeschichte in Deutschland: 10 Jahre Wandertrilogie Allgäu: Auf 876 Kilometern durch den ganzen Allgäu-Kosmos: Einheimische sind eingeladen, sie neu zu entdecken.
Kempten (AG, 26.04.2024) - Nicht nur hoch oben auf den Allgäuer Gipfeln wird zum Geburtstag gejubelt, sondern auch unten im Tal. Denn das Erfolgsrezept des 876 Kilometer langen Fernwanderwegenetzes sind seine drei Routen, die die unterschiedlichen Landschaftsbilder auf drei Höhenlagen erlebbar machen. Bis heute einzigartig in Deutschland. So finden alle Wanderer ihr Glück im Allgäu: Auf der Wiesengänger Route in der Hügellandschaft, im Voralpenland auf der Wasserläufer Route oder in der alpinen Gebirgsregion auf der Himmelstürmer Route. Dazwischen und unterwegs gibt es in den Orten viel Kultur und Geschichten zu entdecken, die an Start- und Willkommensplätzen erzählt werden. Ein echter Mehrwert. Den gibt es auch zum zehnjährigen Jubiläum der Wandertrilogie Allgäu: mit Ortsrunden, Familientouren und im Jubiläumsjahr spezielle Führungen. „Die Wandertrilogie Allgäu hat neue Maßstäbe in Sachen Angebot und Service für Wanderbegeisterte geschaffen und das Allgäu miteinander verbunden.“ Mit diesen Worten gratuliert Oberbürgermeister Thomas Kiechle, Aufsichtsratsvorsitzender der Allgäu GmbH, den Verantwortlichen zum zehnjährigen Bestehen der Wandertrilogie Allgäu. 

Zahlreiche Urlaubs- und Tageswanderer sind begeistert von der einzigartigen Landschaft und der guten Infrastruktur, die bei Befragungen auf den Routen Noten zwischen 1,4 und 1,6 bekam und jedes Jahr von Qualitätsscouts überprüft wird. Mit den unterschiedlichen Infomedien kann die Wanderreise sehr gut geplant werden. Zum Kompass Wanderführer gibt es ein kostenfreies, stets aktualisiertes und umfangreiches Serviceheft sowie eine Übersichtskarte. Über die Trail Angels ist das Angebot der Wandertrilogie Allgäu seit 2020 auch individuell buchbar, ebenfalls einzigartig in Deutschland.  „Durch die Wandertrilogie Allgäu ist eine Einheit geschaffen worden und ein Wirgefühl entstanden, wovon letztlich die ganze Region profitiert", meint Bernhard Joachim, Geschäftsführer der Allgäu GmbH. 34 Partnerorte zählt das größte Leitprodukt des Allgäus. 
Wanderungen zum zehnjährigen Jubiläum: zehn Stunden wandern und einkehren.
Übers Jahr hinweg freuen sich die Wandertrilogie-Orte über viele Teilnehmende zu den speziellen geführten Wanderungen. So zum Beispiel am 21. Juli: Tourismus Hörnerdörfer bietet die „Hörner-Panorama-Tour“, zugleich die Etappe 15 der Wandertrilogie Allgäu, als Package an. Mit Wanderführer, Bergbahn, Verpflegung auf der Strecke und abschließendem Kässpatzen-Essen. 
Gewinnspiel zum Jubiläum
Die 34 Orte entlang der Wandertrilogie Allgäu setzen zum Jubiläum ein Gewinnspiel auf: Wer mindestens eine Etappe auf eine der drei Routen oder einen der 24 Trilogie-Rundgänge erwandert hat, darf sich zum einen den Jubiläumspin in der örtlichen Tourist Information abholen und zum anderen am großen Gewinnspiel teilnehmen. Hauptgewinn ist ein Wochenende im Hotel Adler in Oberstaufen.  Die Wanderkontrolle erfolgt digital über die kostenlose App von SummitLynx. Diese findet sich in jedem App-Store und funktioniert auch offline. Weitere Infos finden sich unter jubilaeum.allgaeu.de
BU: Aufsichtsratsvorsitzender Oberbürgermeister Thomas Kiechle gratuliert den Verantwortlichen der Wandertrilogie Allgäu:

Klaus Fischer, Geschäftsführer Allgäu GmbH; Melanie Daiber, Geschäftsfeld Wandern Allgäu GmbH; Bernhard Joachim, Geschäftsführer Allgäu GmbH;  Stefan Egenter, Marketingleiter Allgäu GmbH; Oberbürgermeister Kiechle, Aufsichtsratsvorsitzender Allgäu GmbH; Christa Fredlmeier
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