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P R E S S E – N E W S 

Dank viel Neuschnee starten Skigebiete früher

[bookmark: _GoBack](Kempten, AG - 30. November 2017) – Neuschnee, Minus-Temperaturen und das Wochenende bringt noch mehr Schnee: Bereits seit zwei Wochen haben  die Skigebiete Eschach(www.schwaerzenlifte.de) und Grasgehren/Obermaiselstein(www.grasgehren.de) geöffnet. Gefolgt von den Hörnerbahnen in Bolsterlang (www.hoernerbahn.de). Zum Wochenende starten weitere Skigebiete: Jungholz (www.jungholz.de), Bad Hindelang/Oberjoch (www.oberjoch.info) und das Skigebiet Söllereck in Oberstdorf (www.ok-bergbahnen.com). Das erste Adventswochenende glänzt mit viel Schnee und schon richtig guten Pistenverhältnissen. Auch einige Loipen sind gespurt wie in Balderschwang und Oberjoch.
Weitere Bergbahnen und Skigebiete folgen nach und nach. Bei ausreichender Schneelage beginnt am Freitag den 8. Dezember  in Zöblen (www.tannheimer-bergbahnen.at) und Nesselwängle (www.lifte-nesselwaengle.com) im Tannheimer Tal die Skisaison. Am 9. Dezember folgen die Bergbahnen in Oberstdorf – Kleinwalsertal mit dem Nebelhorn, Fellhorn und Kanzelwand. (www.ok-bergbahnen.com) Am 15. Dezember folgen die Skigebiete in Tannheim (www.tannheimer-bergbahnen.at), Grän (www.lifte-graen.com).
Alle anderen Skigebiete planen zum 20. oder 22. Dezember den Saisonstart. 

Welche Skigebiete bereits in Betrieb sind, erfährt man tagesaktuell auf der Internetseite www.allgaeu.de Wenn winterliches Schmuddelwetter nervt, hilft ein Blick ins Internet. Webcams an den Gipfelstationen der Allgäuer Bergbahnen liefern live und in Farbe einen Beweis dafür, dass oberhalb der grauen Wolkendecke häufig strahlender Sonnenschein die Herzen derer erwärmt, die auf Pisten abwärts kurven, auf Winterwegen wandern oder einfach nur auf einer Terrasse im Liegestuhl das alpine Panorama genießen. 
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