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P R E S S E – N E W S

Klimawandel im Allgäu: Ideen zur Anpassung gesucht
Erster Ideenaustausch am 20. Juni im Kornhaus Kempten

Marktoberdorf (AG, 23. Mai 2017) – Nun ist auch das Allgäu Projektpartner des Umweltbundesamt und richtet am 20. Juni eine Ideen- und Kooperationsbörse aus, die sich mit der Anpassung an den Klimawandel in der Region befasst. Eingeladen sind alle an dem Thema Interessierte, von Behördenmitarbeitern über Wissenschaftler und Bürger. 
Den Auftakt der Veranstaltung macht Gudrun Mühlbacher, Leiterin des Klimabüros München des Deutschen Wetterdienstes, und Sebastian Ebert vom Umweltbundesamt mit einem Impulsreferat. Im anschließenden Ideenaustausch hofft das eza Kempten auf die Erfahrungen von Allgäuer Experten zum Thema Dachbegrünung. Hugo Wirthensohn bringt den Vorschlag eines kommunalen CO2-Speichers ein.
Aber auch Themen wie „Trinkpaten“ für Senioren oder neue Chancen für die Landwirtschaft werden diskutiert.

[bookmark: _GoBack]Mit der Ideen- und Kooperationsbörse zur Anpassung an den Klimawandel will das Bundesamt für Umwelt  ein erhöhtes Bewusstsein für die regionalen Auswirkungen des Klimawandels schaffen und zusammen mit Menschen vor Ort eigene Ideen und Initiativen zur Anpassung an die Klimafolgen entwickeln. Kooperationspartner sind die vier Allgäuer Landkreise, die Städte Kempten und Kaufbeuren, das Energie- und Umweltzentrum Allgäu (eza), die Allgäu GmbH sowie der Deutsche Wetterdienst.
 
Die Ideen- und Kooperationsbörse findet statt  von 17:00 – 20:00 am 20. Juni 2016 im Kornhaus in Kempten. Bis zum 13. Juni können sich Interessierte anmelden, eigene Projektideen vorstellen und die Vorschläge anderer einsehen.

Mehr Informationen und das Veranstaltungsprogramm finden sich  unter www.kooperation-anpassung.de. 

Ansprechpartner fürs Allgäu ist Johannes Fischer, Landratsamt Ostallgäu, Tel. 08342-911-196 oder per Mail unter Johannes.Fischer@lra-oal.bayern.de
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