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PRESSE NEWS

Die Wandertrilogie Allgäu – Geschichten zwischen Tälern und Gipfeln – zum Nachlesen und Erleben
Neue Wanderführer informieren über die Etappen und erzählen die Geschichten 
Allgäu (August 2016)  - Auf drei Routen und 53 Etappen führt der 876 Kilometer lange Weitwanderweg Wandertrilogie Allgäu durch die vielfältige Landschaft und Natur des Allgäus. Hier entlang zu wandern, ist wie in eine großartige Geschichte einzutauchen. Ob als Wiesengänger in den Hügellandschaften, als Wasserläufer entlang Schluchten und Seen oder als Himmelsstürmer die Gipfel erobern. Die drei unterschiedlichen Höhenlagen sind dabei durch sogenannte Trilogie-Leitern, Verbindungswege, vernetzt. 
[bookmark: _GoBack]Mit drei neu erschienenen Wanderführern – für jede Route einer, werden nicht nur die Etappen und Einkehrmöglichkeiten genau beschrieben, sondern zum allerersten Mal auch die Geschichten abgedruckt, die auf den Tafeln vor Ort zu lesen sind. Die stimmig beschriebenen Geschichten ermöglichen einen anderen Blick auf die Umgebung. Der Autor ist der Extremwanderer Thorsten Hoyer, er hat jeden Kilometer der Wandertrilogie zu Fuß zurückgelegt. Daher sind seine Beschreibungen und praktische Tipps vom Bankomat bis zum Wirtshaus, vom Bäcker bis zum ÖPNV auf Tauglichkeit für Wanderer überprüft.  Das Höhenprofil und die detaillierte Streckenbeschreibung erlaubt eine gute Urlaubsplanung von zu Hause aus.  
Die Bücher der Wandertrilogie, aufgeteilt in die Routen Wiesengänger, Wasserläufer und Himmelsstürmer sind im Conrad-Stein-Verlag erschienen. Sie sind in den Orten entlang der Wandertrilogie sowie im Buchhandel ab 10,90 € erhältlich. 

Kostenloses Servicebuch und Übersichtskarte 
Im Buchhandel und bei allen 33 Partnerorten gibt es ergänzend dazu detaillierte Wanderkarten: Drei Leporellokarten, jede im handlichen Taschenformat, reiß- und wetterfest, beschreiben die Wiesengänger-, die Wasserläufer- und die Himmelsstürmerroute. Jede der 53 Etappen ist mit Zeit- und Streckenangaben sowie Höhenprofil beschrieben. Auf den Karten sind natürlich auch Aussichtspunkte und Wandergastgeber verzeichnet. Die Karten sind in den Tourist-Informationen der Partnerorte und im Buchhandel erhältlich, als auch direkt beim Verlag unter www.publicpress.de

Bei der Planung der Wanderungen helfen überdies die kostenlose Übersichtskarte und das umfangreiche 321-seitige Serviceheft mit Etappenbeschreibungen, Gastgebern, öffentlichem Nahverkehr und Gepäcktransport. Dieses Infomaterial kann kostenfrei bestellt werden per Mail unter info@allgaeu.de und telefonisch unter Tel. 08323/8025931. 
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