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P R E S S E – N E W S 

Allgäu erhält Anschlussförderung für Regionalmanagement
Finanzminister Dr. Markus Söder übergibt Förderbescheid für Projekte „Interaktives Gründer- und Fachkräftenetzwerk Allgäu“ 
Kempten/München  (AG, 15. Dezember 2016) – Neues Geld fürs Allgäu: Gestern erhielt die Allgäu GmbH als Projektträger den Förderbescheid für das „Interaktive Gründer- und Fachkräftenetzwerk Allgäu“ in Höhe von 225.000 €. Überreicht wurde diese gute Botschaft in München von Dr. Markus Söder, bayerischer Staatsminister der Finanzen, für Landesentwicklung und Heimat. Mit dieser Summe unterstützt die bayerische Regierung die nächsten zwei Jahre das Regionalmanagement Allgäu, wo diese Projekte angesiedelt sind. 

Mit der Projektförderung des Regionalmanagements sollen Herausforderungen vor Ort flexibel gelöst und in wichtigen Zukunftsthemen, wie Innovation, Wettbewerbsfähigkeit und Fachkräftesicherung gemeinsame Strategien und Projekte entwickelt werden. Das Regionalmanagement  Allgäu holt dazu bereits seit sechs Jahren Partner aus der Region ins Boot und nutzt regionale Netzwerke. 
Mit der aktuellen Förderung wird sich das Allgäu besonders im Bereich des Fachkräftemarketings und einem interaktiven Gründernetzwerk weiterentwickeln.
„Zentrales Anliegen des Fachkräfteprojekts ist die bedarfsgerechte Ausrichtung der Fachkräftesicherung und -gewinnung im Allgäu. Dazu koordinieren wir im Regionalmanagement das Fachkräftenetzwerk Allgäu“, sagt Klaus Fischer, Geschäftsführer der Allgäu GmbH, der zusammen mit der Projektleiterin Sabine Berthele den Bescheid entgegen nahm. „Geplant sind eine Bewegtbild-Produktion, eine Social Media Kampagne sowie ein Job-Schaufenster, das Stellen aus Bedarfsbranchen und attraktive Arbeitgeber zeigt“, ergänzt Berthele. 

Das Allgäu strebt zudem an sich weiter als anwendungsorientierter Innovations- und Entwicklungsstandort sowie als fortschrittliche Gründerregion zu profilieren. Ziele sind neben der Vernetzung der wichtigsten Akteure gezielter Know-how- und Wissenstransfer zu betreiben. Online-Webinaren werden entwickelt, die Netzwerkpartnern Gründern und Startups in der Region onlinebasiert zur Verfügung stellen. Ergänzend sollen Innovations- und Gründerformaten angeboten werden, die neue Ideen, Innovation und Impulse in der Region verorten.
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