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Presseinformation 
Sehnsucht nach Heimat

Ausstellung zur Trachtenkultur im Füssener Land mit längerer Laufzeit
Mal bewahren wir „Heimat“, mal müssen wir sie verlassen und eine zweite Heimat finden. Welche Bedeutung Traditionen, Brauchtum und Volksmusik für die Definition von Heimat seit dem ausgehenden 19. Jahrhundert hatten und heute immer noch haben, will die Ausstellung „Sehnsucht nach Heimat“ zeigen. Sie findet vom 30.07.2021 bis 27.02.2022 im Museum der Stadt Füssen (Barockkloster St. Mang) in Füssen im Allgäu statt. Gleich drei ortsansässige Trachtenvereine zeigen ihre Geschichte und Geschichten, ihre Traditionen und Trachtenschätze. Die farbenprächtigen Kombinationen und goldenen Radhauben des „Historischen Fiassar Bürgergwands“ sind ebenso zu sehen wie Trachten der Musikkapellen im Füssener Ortsgebiet. Die Ausstellung ist von Dienstag bis Sonntag jeweils von 11.00 – 17.00 Uhr geöffnet, von November bis Februar werden die Öffnungszeiten reduziert. Den Reigen der Begleitveranstaltungen eröffnen ein traditionelles Wirtshauslieder-Singen am 30.07. ab 20.00 Uhr sowie ein Trachtenmarkt im Klosterhof St. Mang vom 30.07. – 01.08.2021. Am 30.10.2021 soll dann der „1. Allgäuer Trachtenball“ stattfinden.
Den Anstoß für die Trachtenkultur-Schau gab u.a. das 120jährige Gründungsjubiläum des „Gebirgstrachten- und Heimatvereins D’Neuschwanstoaner Stamm“ Ende 2020. Der Verein zählt zum Kreis der 50 ältesten Trachtenvereine Bayerns und will am Eröffnungswochenende der Ausstellung gleichzeitig das im Vorjahr coronabedingt abgesagte Jubiläum mit einer festlichen Fahnenweihe nachfeiern. Ausstellungsveranstalter sind die Stadt Füssen und die Trachtenkultur-Beratung im bayerischen Regierungsbezirk Schwaben. Weitere Informationen zur Ausstellung gibt es auf www.museum.fuessen.de.
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Foto-Downloads: 
· Burg Hopfen(1).jpg: Mitglieder des Trachtenvereins „Burg Hopfen“ aus Füssen im Allgäu. Bildnachweis: Thomas Rimili (JPG, 8.0 MB)

· Burg Hopfen(2).jpg: Mitglieder des Trachtenvereins „Burg Hopfen“ aus Füssen im Allgäu. Bildnachweis: Thomas Rimili (JPG, 7.4 MB)

· D_Neuschwanstoaner.jpg: Mitglieder des Trachtenvereins „D’Neuschwanstoaner Stamm“ aus Füssen im Allgäu. Bildnachweis: Thomas Rimili (JPG, 8.8 MB)
· D_Neuschwanstoaner_2.jpg: Mitglied des Trachtenvereins „D’Neuschwanstoaner Stamm“ aus Füssen im Allgäu. Bildnachweis: Thomas Rimili (JPG, 7.7 MB)
· Fiassar_Gwand.jpg: Historisches „Fiassar Gwand“. Bildnachweis: Thomas Rimili (JPG, 8.8 MB)

· Fiassar Gwand_2.jpg: Historisches „Fiassar Gwand“. Bildnachweis: Thomas Rimili (JPG, 9.6 MB)

· Fiassar Gwand_3.jpg: Historisches „Fiassar Gwand“. Bildnachweis: Thomas Rimili (JPG, 9.3 MB)
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